

神舟二十号载人飞船发射取得圆满成功

我国2025年载人航天发射任务圆满收官

新华社酒泉10月31日电(记者 李国利 黄震) 我国于10月31日夜成功发射神舟二十号载人飞船,2025年载人航天发射任务圆满收官。

当日23时44分,搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室

介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟二十号航天员乘组将与神舟二十号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站驻留期间,神舟二十号航天员乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理科学、空间新技术等领域开展多项实验与应用,进行多次出舱活动,完成空间站碎片防护装置安装,以及舱内外设备安装、调试、维护维修等任务。

至此,我国2025年载人航天发射任务圆满收官。这次任务是工程进入空间站应用与发展阶段的第6次载人飞行任务,也是工程立项实施以来的第37次发射任务。截至目前,我国已有28名航天员、44人次进入太空执行飞行任务。

这次任务是长征系列运载火箭的第604次飞行、神舟飞船的第21次飞行。

神舟弦鸣不辍 天地共谱长歌
——写在神舟二十号载人飞船成功发射之际

新华社酒泉10月31日电 扫一扫 看全文



4只小鼠已选定! 我国首次送小鼠进入“太空家园”

据新华社酒泉10月31日电(记者 刘艺 黄震) 将随神舟二十号载人飞船上行的4只小鼠,10月31日由中国科学院专家从48只备选小鼠中选定。这是我首次送小鼠进入“太空家园”。

中国载人航天工程新闻发言人张静波此前介绍,将首次在中国空间站实施哺乳动物空间科学实验,选用两雌两雄4只小鼠,随飞船上行并进行在轨饲养,重点

研究失重、密闭等空间条件对小鼠行为模式的影响,之后随飞船返回地面,进一步开展科学实验,探索小鼠多组织器官在空间环境的应激响应和适应性变化规律。

“这4只黑色小鼠,选用C57BL/6品系,遗传均一性好、个体间差异小,有利于开展空间实验和科学数据采集。”中国科学院动物研究所副研究员李天达介绍了“太空小鼠”的选拔细节,根据生长曲线、生

理生化指标等多项标准,对300只参选小鼠进行初选;进入复选的100只小鼠,要经历前庭功能和适应性饲养训练;筛选和训练合格后的48只小鼠,从北京运抵酒泉卫星发射中心进行环境适应性饲养。

李天达说:“今天一早,我们确定了最终上天的4只小鼠,将以‘雌雄同笼’的方式装在两个小鼠实验单元中,开启太空之旅。”

小鼠在太空如何生活?李天

达从多个方面进行解答:首先装置内的动物照明会在早7点亮起、晚7点关闭,保持与地面相同的生物节律;鼠粮不仅营养均衡,还制作得较为坚硬,以减少残渣并适合小鼠的磨牙习性;装置内部的定向风场会将毛发、粪便等垃圾吹入排泄物收集盒,保持小鼠饲养环境整洁……

截至目前,空间站已陆续迎来斑马鱼、果蝇等小动物。

经济运行态势怎么看? 如何推进“双碳”工作?

——国家发展改革委解读经济社会热点

据新华社北京10月31日电(记者 魏玉坤 张晓洁) 前三季度经济运行态势怎么看?如何推进“双碳”工作?围绕经济社会热点问题,国家发展改革委10月31日举行新闻发布会,国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超进行分析和解读。

经济运行顶住压力、稳中有进

李超表示,前三季度,我国经济运行顶住压力、稳中有进。总体来看,有五方面特点。

一是运行稳。前三季度,国内生产总值同比增长5.2%,在全球主要经济体中继续保持前列。

二是动能足。前三季度,装备制造业、高技术制造业增加值同比分别增长9.7%、9.6%;集成电路制造业、智能设备制造业增加值分别增长22.4%、12.2%。

三是质效升。治理无序竞争成效逐步显现,重点产品价格、企业效益等指标都有所改善。多晶硅、硅片、碳酸锂等产品价格明显回升。

四是韧性足。面对外部环境剧烈变化,前三季度我国货物出口仍保持7.1%的增速,其中高新技术产品、机电产品出口增速分别达11.9%、9.6%。

五是潜能大。在消费方面,前三季度,服务零售额同比增长5.2%,入境旅游人次大幅增长

17.8%。在产业结构方面,高端化、绿色化、智能化发展趋势强劲。

李超表示,一些国际经济组织纷纷调高对我国经济增速的预期,比如国际货币基金组织、世界银行10月最新预测都将我国2025年经济增速较4月预测大幅调高0.8个百分点。

“下一步,国家发展改革委将同有关部门加强常态化政策预研储备并视情及时出台实施。随着各项政策效应持续落地见效,我们有信心有能力实现全年经济社会发展目标任务。”李超说。

5000亿元新型政策性金融工具资金全部投放完毕

李超表示,近日,按照党中央、国务院决策部署,国家发展改革委会同财政部、中国人民银行、金融监管总局、自然资源部、生态环境部等有关部门,组织国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行,加快新型政策性金融工具资金投放。

据介绍,截至目前,5000亿元资金已全部投放完毕,共支持2300多个项目,项目总投资约7万亿元,重点投向数字经济、人工智能、消费基础设施,以及交通、能源、地下管网建设改造等城市更新领域。

“本次新型政策性金融工具加大了对经济省的支持力度,同时还支持了一批符合条件的重要行业、重点领域民间投资项目。”李超说。

加快构建“双碳”制度体系“四梁八柱”

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出,实施碳排放总量和强度双控制度。李超说,国家发展改革委正会同有关部门加快构建地方碳考核、行业碳管控、企业碳管理、项目碳评价、产品碳足迹等“双碳”制度体系“四梁八柱”。

为更好发挥投资对节能降碳工作的支撑作用,进一步发挥中央资金的导向性作用,国家发展改革委修订发布《节能降碳中央预算内投资专项管理办法》,要求一体推进“硬投资”和“软建设”。

“我们将同有关部门和各地方,从三个层次推动落实。”李超说,在行业层面,会同行业主管部门因业施策,重点围绕建立健全节能减排、资源节约、循环经济等有关方面,组织国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行,加快新型政策性金融工具资金投放。

“我们将同有关部门和各地方,从三个层次推动落实。”李超说,在行业层面,会同行业主管部门因业施策,重点围绕建立健全节能减排、资源节约、循环经济等有关方面,组织国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行,加快新型政策性金融工具资金投放。

修订提供实践支撑。

抓紧开展“十五五”规划编制相关工作

李超表示,国家发展改革委正在按照党中央、国务院要求,会同各地区各部门抓紧开展“十五五”规划《纲要草案》编制相关工作,主要有以下几个方面:

一是严格对标对表《建议》精神,起草形成“十五五”规划《纲要草案》。科学测算主要指标,论证提出一批可操作、能落地的重大任务举措和重大工程项目,将《建议》提出的方向性要求转化为推动经济社会发展的务实举措,按程序提请党中央、国务院审议后,提交明年十四届全国人大四次会议审查。

二是广泛听取各方面意见建议。10月31日上午9点,国家发展改革委门户网站、新媒体平台和中国政府网等网络平台已在醒目位置开设专栏或设置链接窗口,广泛征集对关系国计民生的20多个重点领域的发展建议,截止时间是11月14日20点,为期两周。

三是健全统一规划体系。组织有关部门编制一批国家级专项规划,落实落细《纲要》对相关领域的部署要求。一以贯之抓好区域发展战略落实,研究编制“十五五”区域战略实施方案。做好省级规划与国家规划的衔接。通过加强规划衔接落实,形成规划和政策合力,将《建议》有关部署落到实处。

泉州和无锡入选联合国教科文组织创意城市网络

新华社巴黎10月31日电(记者 罗毓) 10月31日为世界城市日。联合国教科文组织当天宣布,全球又有58座城市获批准加入该组织的创意城市网络,其中包括中国的泉州和无锡。至此,全球已有408座城市成为该网络成员。

创意城市网络包括手工艺与民间艺术、媒体艺术、设计、电影、美食、文学、音乐和建筑八个创意领域,其中建筑为新设的领域。泉州此次获选“美食之都”,无锡是“音乐之都”。

联合国教科文组织说,这些新

入选的城市之所以脱颖而出,是因为它们在文化和创造力上的积极投入,以及在城市规划方面的创新方法。

创意城市网络由联合国教科文组织于2004年设立,是一个旨在将全球以创意和文化作为经济发展主要元素的城市联结起来,借此推动社会、经济和文化发展的国际城市网络联盟。

此前,中国多个城市已加入该网络,包括“设计之都”北京、“手工艺与民间艺术之都”杭州、“电影之都”青岛、“美食之都”顺德等。

服务、金融、商贸等业态加快发展集聚发展。要统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,推进更高水平的基本公共服务一体化。要深耕海洋文化传承创新,推动海洋文旅产业深度融合。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚决守住安全生产底线。要全力以赴夺取全年胜,实现“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

普朱管委会党委(扩大)会议提出,要全面对标落实全会精神,聚焦省委“132”总体工作部署和市委“985”行动部署,进一步谋划好“十五五”时期发展的目标任务、路径举措。要加快传统产业焕新升级、新兴产业发展壮大和未来产业前瞻布局,推进重大项目建设,立足普朱海洋文旅产业链、广的应用场景和丰富的数据资源,大力牵引人工智能技术赋能千行百业。要稳扎稳打,保持干劲,全力冲刺年度目标任务,统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,加快推进“土特产富”全链条建设,强化安全监管,守好牢安全生产底线。要继续深化公共服务一体化建设,构建优质均衡、普惠共享的公共服务,增强民生福祉。要加强海洋文化资源保护利用,打造出辨识度高的海洋文旅IP。

声明作废

▲舟山市定海区盐仓街道新螺头村新螺头庙遗失定海海洋农商银行盐仓支行开户许可证一本,核准号:J3420015389101。

关于新城三华线、临北线养护施工期间调整交通组织措施的通告

2025(施)066号

新城公路与运输管理中心将于2025年11月4日至11月25日期间,在新城三华线和临北线部分路段进行占道施工。为保障施工顺利进行,确保道路交通安全、有序、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整施工路段交通组织措施。现将相关事项通告如下:

一、11月4日至11月25日期间,封闭三华线K2+960处前后约30米路段(万寿禅院附近)部分路面,车辆和行人在剩余路面通行;

二、11月8日至11月9日期间,逐段封闭临北线K0+015至K0+065、K0+285至K0+500路段(市自来水公司地段)西侧部分路面,车辆和行人在剩余路面通行。

请广大车辆驾驶人、行人提前规划出行路线,自觉遵守交通信号的指引,服从现场管理人员的指挥管理,确保安全有序通行。

舟山市公安局交通管理支队

2025年11月1日

把法律交给人民 让人民信仰法治

《中华人民共和国法治宣传教育法》
自2025年11月1日起施行



舟山市普法办公室